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宇和島市教育委員会 令和５年 10 月定例会 会議録 

 

１．開会日時  令和５年 10 月 27 日（金） 午後４時 00 分 

 

２．場 所   宇和島市役所本庁 801 会議室 

 

３．出席者   教育長） 金瀬 聡 

教育委員）木下 充卓、高山 俊治、浅井 敬司、 

田村 裕子、中島 玲子 

 

４．欠席者   なし 

 

５．出席職員  教育部長 森田 孝嗣、教育総務課長 川 啓之、 

学校教育課長 大柴 博之、生涯学習課長 杉浦 光信、 

文化・スポーツ課長 森田 浩二、人権啓発課長 大内 真二、 

学校給食センター所長 二宮 貴紀、伊達博物館長 橋本 宏司、 

こども家庭課課長補佐 酒井 恵里 

  

教育総務課課長補佐 藥師神 司、同課総務係長 山口 真史 

 

６．付議事件 

報告第 25 号 専決処分した事件の承認について 

（令和５年度教育費９月補正予算の要求について） 

報告第 26 号 専決処分した事件の承認について 

（宇和島市津島町岩松伝統的建造物群保存地区保存活用計画の決定に

ついて） 

議案第 33 号 宇和島市立公民館長の任命について 

議案第 34 号 宇和島市学校設置条例の一部を改正する条例 

 

７. 説明及び報告事項 

（１）工事請負契約の変更（吉田統合小学校建設工事（建築））について 

 

８．会議概要 

（１）会議成立の報告 

○教育総務課長 

教育長及び在任委員の全員が出席されています。定足数を満たしていますので、
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本会議は成立していることをご報告いたします。 

それでは、ここからの進行は教育長、宜しくお願いいたします。 

 

（２）開会宣言・教育長報告（午後４時 00 分） 

◎教育長 

それでは、ただいまより令和５年 10 月定例教育委員会会議を開催します。 

10 月 23 日の「岸田首相 所信表明演説」の一部抜き出したものをお配りしてま

すので、ご覧ください。 

全部で五つの項目について演説をされました。 

一つ目が「はじめに ～変化の流れをつかみ取る～」、二つ目が「経済・経済・経

済」、三つ目が「社会」、四つ目が「外交・安全保障」、五つ目が「結び」です。 

結びの部分を読み上げます。 

「この夏、私は全国のいろいろな現場にお邪魔をさせていただきました。 

そこで見たものは、変化の流れを掴む日本人の力でした。 

全焼した沖縄・首里城の再建現場では、『見せる復興』で復興プロセス自体を観

光の『力』にしていました。 

『歳をとることは明日がある』、栃木県の農福連携の現場では、障害者の皆さん

が働く喜びを実感され、世界で認められるワインを作り出す『力』があふれてい

ました。 

『できないことではなく、できることに注目する』群馬県の認知症ケアの現場

では、認知症をポジティブにとらえ、齢を重ねる『力』にしていました。 

福島県でロボット技術を学ぶ学生は、『将来を廃炉に携わる一人になりたい』と

目を輝かせていました。 

日本の技術力を引っ張る『力』が芽を出しています。 

令和の時代においても『変化の流れをつかむ』日本人の『力』は脈々と受け継

がれています。 

変化の足音を国民にしっかりとお伝えをし、変化を挑戦の機会に変えるための

仕組み作りをしていく。 

調整の障害となる古くなった制度を取り払い、全ての人が輝ける日本らしい包

摂的な社会を作っていきます。 

持続的な賃上げに加えて、人々のやる気、希望、社会の豊かさといったいわゆ

る『ウェルビーイング』を拡げれば、この令和の時代において再び、日本国民が

『明日は今日より良くなる』と信じることができるようになる。」というものでした。 

ここで注目したいのは、「ウェルビーイング」という言葉が、先般６月に取りまと

められた国の教育振興基本計画のコンセプトに入っていましたが、おそらく首相の

所信表明演説にこの言葉が入ったのは初めてだと思います。 

全省庁がこのコンセプトを意識しながら諸政策を進めていくことになると思いま
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す。 

こういった変化の流れに私達も乗りながら、地域独自の問題・課題、可能性に目

を向けて、一人ひとりの幸せと包摂的で持続可能な地域社会を作っていくことに繋

がっていくような教育に取り組んでいきたいという思いを新たにしました。 

そして間もなく、令和２年度に策定をし、令和３年度に改定をした教育大綱の見

直しの議論、総合教育会議を始める状況にきていると思います。岸田首相の言葉な

ども改めて意識しながら取り組んで参りたいと思います。 

それでは続きまして議事に入る前に、ご報告をいたします。 

９月 27 日に退任された弓削委員の後任として、９月 28 日より、中島委員に就任

をしていただいています。初めての定例会ですので、一言御挨拶をいただければと

思います。 

◎中島委員 

教育委員をすることになりました。中島玲子といいます。 

３人の子どもの保護者でもあります。 

そして、地域学校協働活動推進員をしており、小学校や宇和島市に携わってきま

した。 

そういった経験を少しでも生かしながら、等身大の自分で、少しでもお役に立て

たらと思っています。どうぞよろしくお願いします。 

◎教育長 

それでは、事務局もそれぞれ１人ずつ簡単に自己紹介をお願いします。 

●事務局挨拶 

出席職員各自挨拶 

◎教育長 

平成 30 年度末から手挙げ方式で始まった、コミュニティ・スクールと地域学校協

働活動、令和２年度からは全校が取り組んでいますが、宇和島市の中でも先進的な

取り組みをしている宇和津小学校の地域学校協働活動推進員をし、宇和島市の各校

の取り組みの指導もされていました。 

そういった経験を大いに活かし、私たちの取り組みに反映できればと思います。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（３）付議事件 

◎教育長 

それでは本日の議事に入ります。 

本日の議案ですが、議案第 33 号については、人事案件であることから、非公開で

審議したいと思います。 

賛成いただける方は挙手をお願いいたします。 

◎全委員 
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－挙手－ 

◎教育長 

挙手全員ですので、議案第 33 号については非公開で審議いたします。 

それではその他の議事に入ります。 

付議事件の報告第 25 号を事務局から説明をお願いします。 

○教育総務課長 

報告第 25 号、専決処分した事件の承認についてです。 

専決第 25 号、令和５年度教育費９月補正予算の要求について、10 月 27 日に専決

処分しましたので、その旨、報告するものです。 

７ページをご覧ください。令和５年度教育費の９月補正予算の内容です。 

課別に並べていますので、教育総務課から説明します。 

歳出は、小学校費、学校管理費、小学校管理事業の整備工事費１４，８８６千円。

和霊小学校のバリアフリー改修工事の費用を計上しています。備品購入費は、市内

小学校の遊具を整備する費用６，５００千円。合計で２１，３８６千円を計上して

います。 

歳入の国庫補助金、学校施設環境改善交付金につきましては、先ほどの和霊小学

校の整備工事費、約２分の 1 を国庫補助財源として予算計上しているものです。 

○学校教育課長 

続きまして、学校教育課所管分を説明します。８ページをご覧ください。 

タブレット端末に付属しているカバー、スタイラスペン（タッチペン）、故障端末

の修繕費等として、９，３１０千円を計上したものです。 

○文化・スポーツ課長 

文化・スポーツ課所管分を説明します。 

歳入は、国庫補助金で文化庁の文化財緊急調査事業補助金、埋蔵文化財の調査事

業ですが、追加決定がありまして、１９０千円を計上しています。事業費の２分の

1 の補助となっています。 

歳出の博物館事業につきましては、伊達博物館長から説明します。 

○伊達博物館長 

新伊達博物館整備事業は、款は土木費ですが、説明をさせていただきます。今回

の補正は、新伊達博物館の受付カウンターなどに、旧宇和島藩が植林した木材を活

用するための費用です。 

藩造林伐採搬出委託料３，０００千円は、現在は国有林となっている旧藩造林を

伐採、運搬するための費用、原材料費５，９４０千円は、国から購入するスギの原

木の費用を計上しています。 

○文化・スポーツ課長 

社会教育費、文化財保護事業費、歳入の補助金に対しての支出です。 

補正予算額は、需用費４１千円と手数料３３９千円の合計３８０千円を計上して
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います。埋蔵文化財調査にかかる追加計上です。 

◎教育長 

説明が終わりました。 

ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

◎木下委員 

新伊達博物館整備事業の原材料費について、宇和島藩の所有林であったが、今は

国有林であるため、切り出す原材料にお金を支払うということですか。 

○伊達博物館長 

そうです。 

◎教育長 

  他ございますか。 

 ◎全委員 

－特に質問、意見等なし－ 

◎教育長 

それでは報告第 25 号について採決に移ります。 

報告どおり承認に賛成いただける方は、挙手をお願いいたします。 

◎全委員 

－挙手－ 

◎教育長 

挙手全員で報告第 25 号は報告どおり承認いたします。 

報告第 26 号について事務局から説明をお願いします。 

○文化・スポーツ課長 

報告第 26 号、専決処分した事件についてです。 

専決第 26 号、宇和島市津島町岩松伝統的建造物群保存地区保存活用計画の決定に

ついてです。 

先月、10 月３日予定で告示行為を準備していると説明しましたが、２日遅れまし

て、10 月５日で専決し、告示しました。 

ご承認いただきますようにお願いいたします。 

◎教育長 

説明が終わりました。 

ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

◎田村委員 

６月ぐらいに学習会や町並みの説明会があり、それから約５ヶ月ぐらい経過した

と思うのですが、住民の方も気にされてると思いますので、切れ目のない報告をど

うぞよろしくお願いします。 

○文化・スポーツ課長 

今週、文化庁の専門調査官が２人来られました。 
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文化庁の専門調査官と一緒に見ていただき、手続き的にはほぼ終わりました。 

手直しがない限り、このまま答申に向かっていきますので、その答申が出て、マ

スコミ発表ができるようになりましたら、瓦版等も含めまして、岩松を中心にご報

告させていただきたいと思います。 

もうしばらくお待ちいただけたらと思います。 

◎教育長 

  他ございますか。 

 ◎全委員 

－特に質問、意見等なし－ 

◎教育長 

それでは報告第 26 号について採決に移ります。 

報告どおり承認に賛成いただける方は、挙手をお願いいたします。 

◎全委員 

－挙手－ 

◎教育長 

挙手全員で報告第 26 号は報告どおり承認いたします。 

議案第 34 号について事務局から説明をお願いします。 

○こども家庭課課長補佐 

議案第 34 号について、こども家庭課よりご説明します。 

本件は津島町岩松地区にある岩松幼稚園について、令和６年度より岩松保育園と

統合し、認定こども園化を図ることから廃止しようとするものです。 

宇和島市学校設置条例にある、幼稚園の名称及び位置、並びに園児の定数につい

て、本園に関する内容を削除するものです。 

なお、12 月宇和島市議会定例会では、本議案の提出とともに、関連議案として、

保育所等設置条例並びに認定こども園条例の一部を改正する条例案も同時に提出し、

岩松保育園の配置、岩松認定こども園に関する事項の追加も行う予定です。 

ご承認のほどよろしくお願いいたします。 

◎教育長 

説明が終わりました。 

ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

 ◎全委員 

－特に質問、意見等なし－ 

◎教育長 

それでは議案第 34 号について採決に移ります。 

原案通り可決することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

◎全委員 

－挙手－ 
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◎教育長 

挙手全員で議案第 34 号は原案どおり可決いたします。 

続きまして、次は非公開の案件の審議となります。 

◎教育長 

議案第 33 号を上程する。 

＜議案第 33 号＞ 

宇和島市立公民館長の任命について 

◎教育長 

  説明を求める。 

○生涯学習課長 

宇和島市立公民館長の任命に関する原案を説明する。                                                                                                                             

◎教育長 

原案について諮る。 

◎全委員 

原案可決の賛成に挙手する。 

◎教育長 

原案どおり可決する旨宣する。 

非公開案件の審議が終わりましたので、会議を公開します。 

 

（４）説明及び報告事項 

◎教育長 

次に、“説明及び報告事項”に移ります。（１）工事請負契約の変更（吉田統合小

学校建設工事（建築））について、事務局から説明をお願いします。 

○教育総務課長 

吉田統合小学校の工事を進捗させているところですが、先月も報告したように、

吉田中学校運動場に仮置きをしているヒ素・フッ素が混じった土壌の処分について、

続報を報告します。 

現在、地下から掘出した土は、吉田中学校のプール前に仮置きした状態から、産

業廃棄物の汚泥として、随時処分場へ運搬し、処理を行っており、11 月上旬の完了

に向け順調に進めています。今後、運搬・処分等にかかる増額の変更契約を行う予

定となっており、仮契約後、12 月議会において、工事請負契約の変更議案を上程し、

議決をいただきたいと考えています。 

現場の状況としては、先月から今月にかけて、付近では、３つの工事で５種類の

大型車両が行き交う状況〔吉田小学校の建替工事では旧愛生寮から運動場へ、運動

場から処分場へ、プール奥では市道の隅切り改修、河川工事では掘削等、中学校内

の駐車場整備工事〕となっており、付近の住民の皆様には交通量の増加や騒音、ほ

こりなど大変ご迷惑、ご不便をおかけしています。 
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なお、このような状況のためかもしれませんが、一部住民の方から、「運搬中のト

ラックは飛散防止をしていないのではないか？」との問合せがありましたが、トラ

ックの荷台に掛けているブルーシートが、下から見えないことから、心配の声が上

がったのかと思います。説明させていただき、理解いただいています。 

◎教育長 

工事期間は長く続くため、近隣住民の方にはご迷惑をかけることもあるとは思い

ますが、適切に進めていきたいと思います。 

ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

◎木下委員 

大変ご迷惑をおかけしていますが、９月から雨が少ないこともあり、大型ダンプ

等が通ると、かなり土埃も舞うような状況になっています。そういうことで近隣住

民の方々からご指摘いただいたのではないかと思います。 

河川工事も始まるので、地元住民の方、学校へ通う生徒にはご迷惑をおかけしま

す。また市民の方から声が上がったときには、丁寧な対応していただくよう引き続

きお願いいたします。 

◎教育長 

  他ございますか。 

◎全委員 

  －特に質問、意見等なし－ 

 

（５）その他 

◎教育長 

次に、“その他”に移ります。 

○教育総務課長 

昨日、第３回の学校再編整備検討委員会がございました。 

まだ資料をまとめきれてないのですが、案が決まりましたので、また資料ができ

ましたら、お知らせしたいと考えています。 

◎教育長 

  他ございますか。 

◎浅井委員 

２学期始まって約２ヶ月ですが、不登校の児童・生徒について、１学期に比べて

２学期はどうなっているかを分かる範囲で教えてください。また、一時期インフル

エンザが非常に流行していたと思うのですが、現在、インフルエンザ、コロナにつ

いて、学校現場はどういう状況にあるかを教えてください。 

○学校教育課長 

まず、不登校について、７月現在で 60 人ぐらい不登校児童生徒がいました。 

継続して指導をしているところです。昨年度が 112 名の不登校児童生徒がおり、
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半分ぐらいの現状ですので、これ以上増加しないように努めていきたいと思ってい

ます。 

インフルエンザについては、今年度に入り、小学校で 10 校、中学校で５校 が学

級閉鎖、学年閉鎖という状況です。現在も小学校１校が学級閉鎖をしており、非常

に流行しています。コロナについては、報告等はあまりありません。ですからイン

フルエンザの方が拡大状況だと考えます。 

学校に３密を避けること、コロナ同様に流行った場合は、マスク着用を徹底する

ように指導しています。 

◎教育長 

一頃よりは落ち着いてきた状況ですか。 

○学校教育課長 

一頃のピークは過ぎたと思うのですが、新聞等でも報道されているとおり、宇和

島市はまだ警報が出ている状況であるため、感染症対策はしっかりとするように指

導していきたいと思っています。 

◎教育長 

  他ございますか。 

○文化・スポーツ課長 

直接は関係ないのですが、明日からねんりんピックが始まります。 

現在、市民文化祭が開催中で、パンフレットに沿って、順番に市民の方が発表し

ているところです。メインイベントとして、宇和島アンバサダーの大石昌良さんの

コンサートを実施するのですが、その無料整理券を 11 月１日から配ろうとしていま

す。 

人気になりそうなので、１人２枚までとして、市民の方を先行して、11 月 1 日 10

時から宇和島市役所、南予文化会館、３支所教育係で配るようにしています。 

市民の方から問い合わせがありましたらご対応をお願いします。 

県外の方からの問い合わせも増えてきています。県外の方も１人２枚ですが、1

週間遅れの８日から受付をしようと思っています。原則、取りに来られる方だけと

してはいますが、困難な方は、返信用の封筒を同封している方のみ対応します。 

大石昌良さんは、非常に人気があり、日本武道館のソロコンサートも満席になり

そうだと聞いております。 

当日の 12 月３日は自由席です。早いもの勝ちになるため、争奪戦になるのではな

いかということで、対策をしているところです。 

その２週間後に、よんでんアンサンブルクリスマスコンサートもありますので、

ぜひ来ていただけたらと思います。 

 

（５）閉会宣言（午後４時 40 分） 

 ◎教育長 
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それでは以上もちまして、10 月定例の教育委員会会議を閉会いたします。  

 


